



# 马龙、冯雨担任开幕式中国体育代表团旗手

巴黎奥运会中国体育代表团24日宣布开幕式旗手人选，乒乓球运动员马龙和花样游泳运动员冯雨将担任巴黎奥运会开幕式中国体育代表团旗手。

根据规定，各代表团在开幕式上将有一男一女共两名旗手。巴黎奥运会中国体育代表团秘书长张新说，能够来到巴黎奥运会赛场、参与奥运会角逐的每一位运动员都代表本项目国内最高水平，都非常优秀，因此确定开幕式旗手确实也是一件比较“烧脑”的事，为此代表团进行了多种方案的对比，最终确定由马龙、冯雨担任开幕式旗手。

张新说：“马龙是乒乓球队队长，曾经参加过伦敦、里约、东京三届奥运会，巴黎是他参加的第四届奥运会，由马龙担任开幕式旗手，体现了对老运动员长期坚持的认可。”

马龙在接受记者专访时表示，他对旗手身份深感自豪，“我认为这不仅是对个人的肯定，更是得益于国乒冠军之师的积累和传承”。

相比马龙而言，很多人对冯雨还有些陌生。张新说：“冯雨是中国花样游泳队的队长，近年来我国花样游泳竞技水平不断提升，在世锦赛等世界大赛中不断取得优异成绩，由冯雨担任开幕式旗手，既是对项目发展的肯定，更是对年轻运动员成长进步的鼓励。”

冯雨在接受记者专访时表示非常惊喜：“这是我参加的第二届奥运会，期待在赛场上向世界展现中国体育健儿的精神风貌，期待我们整个团队在比赛中实现突破。”

巴黎奥运会将于7月26日晚开幕。

□新华社记者 王恒志 刘阳



7月23日凌晨，悬挂在埃菲尔铁塔上的奥运五环镀上一层圆月。  
(新华社记者 李明-摄)

## 巴黎奥运之“最”：新面孔、老熟人与弄潮儿

巴黎奥运会大幕将启，在这场全球最大的体育嘉年华中，来自五大洲的运动员无疑是聚光灯下的焦点，无论是“自古英雄出少年”的新星还是“老骥伏枥，志在千里”的老将，在塞纳河畔、在埃菲尔铁塔下、在协和广场前，一场对奥林匹克精神的追逐一触即发。

### 最“熟”的“新面孔”

24岁的美国短跑新星沙卡里·理查德森虽已在世界田径锦标赛上摘得女子100米冠军，但亮相巴黎的跑道是她的奥运首秀。在2024年6月举行的美国田径锦标赛及奥运选拔赛上，她以10秒71的本赛季世界最佳成绩获胜，成功拿到巴黎奥运会“入场券”。

值得一提的是，理查德森不仅以闪电般的速度而闻名，标志性的美甲和色彩缤纷的头发，都令她成为赛场上颇受关注的人物。

在美职篮(NBA)征战15载的斯蒂芬·库里，将首次身披美国男篮战袍登上奥运舞台。同时，36岁的库里也将刷新美国男篮奥运首秀年龄最大运动员的纪录。对于此次巴黎之行，库

里曾说：“关于奥运会的一切，我就像一个在糖果店的孩子，因为我从未经历过。”

19岁的中国泳坛“新星”潘展乐在去年的杭州亚运会上，以46秒97的成绩获得冠军，并成为历史上首位在该项目游进47秒的亚洲选手。今年2月的多哈世锦赛，他在接力比赛中以46秒80的成绩打破男子100米自由泳世界纪录。一连串的荣誉背后，也让人对他的奥运首秀充满期待。

### 最“老”的“逐梦人”

61岁的卢森堡籍华裔乒乓球运动员倪夏莲即将开启她的第六次奥运会之旅，不久前，她在社交平台发布一条《生命不息，梦想不止》的短视频，获得近230万次的播放。如今，年过花甲的她非常享受每一场比赛，“在我这个年纪还能参加奥运会，已经心满意足。”

马术是奥运赛场上产生“长者”最多的项目之一，今年的巴黎赛场，除了65岁的马术运动员安东尼奥·胡安再次征战奥运外，69岁的玛丽·汉娜也将踏上她的第七次奥运之旅。

玛丽·汉娜自1996年开始参加奥运会，至今尚未获得奖牌。此次，她将代表澳大利亚队参加盛装舞步团体赛。“年龄算什么，只要我觉得还能骑

马，我就会继续前进。这是我喜欢做的事情，这是我的生活，这对我来说就是一切。”此前，玛丽·汉娜在接受媒体采访时如是说。

55岁格鲁吉亚射击女选手妮诺·萨卢克瓦泽将在巴黎迎来她的第10届奥运会，自1988年汉城奥运会开始她从未缺席过任何一届奥运会。过去的36年间，她在奥运赛场拿下1金1银1铜，也曾和儿子在里约奥运会一同参赛，留下奥运会史上首次“母子参赛”的佳话。

### 最“潮”的“小孩姐”

自由式小轮车、霹雳舞、滑板、攀岩——作为新兴的奥运项目，为奥运赛场注入一股清新活力。在巴黎的“潮场”上，一批全新亮相的“小孩哥”“小孩姐”们将掀起一场“青春风暴”。

作为首位在比赛中完成720度旋转的女子滑板选手，14岁的澳大利亚滑板少女阿丽莎·特鲁可谓“成名已久”。今年四月，她获得2024劳伦斯世界体育奖最佳极限运动员奖。同年5月，她获得巴黎奥运会资格系列赛上海站女子滑板碗池冠军。此次能否圆梦巴黎，令人期待。

11岁女孩郑好好是本届巴黎奥运会中国代表团最年轻的选手，她将参加滑板项目的女子碗池比赛。网友

在社交平台打趣道：“你的奥运对手刚刚小学毕业。”郑好好的队友、15岁的崔宸曦将在滑板项目女子街式比赛中登场亮相，作为亚运冠军的她期待在巴黎取得好成绩。

在距离巴黎1.5万公里的南太平洋上，全球顶尖冲浪选手将为两枚奥运金牌展开争夺。15岁的中国小将杨思琪将成为首位代表中国队参加奥运会冲浪比赛的选手，无论成绩如何，都将是冲浪运动新的突破。

□中新社记者 胡健 张一辰



5月16日，郑好好在巴黎奥运会资格系列赛上海站滑板女子碗池预赛中。  
(新华社记者 王楷焱-摄)